

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2019年8月 30 星期五 <己亥年八月初一>

A13

深圳开展校车安全大检查,还将组织警力在全市学校门口开展行动

骑电动车送娃不戴头盔 查处情况将通报教育局

羊城晚报记者 宋玉群

再过3天就要开学了,近几日,深圳交警联合市教育局开展全市校车安全大检查,重点对校车车况、安全装备及校车驾驶人资质等进行登记造册。此外,开学后,深圳交警将组织警力在全市学校门口开展行动,对家长骑电动车送学生上学佩戴头盔情况进行检查,发现未佩戴头盔的家长,不仅将对其进行违法查处,还会将查处情况以及学生所在学校通报给深圳市教育局。

地毯式排查校车安全情况

据了解,此次全市校车安全大检查将地毯式排查每一辆校车的外观、车辆标识、驾驶员信息、消防设备、监控设备和安全逃生设施等。主要采取进校检查或设立统一检查点的方式,分片区对全市校车及校车驾驶人开展普遍性检查,重点对校车车况、安全装备及校车驾驶人资质等进行登记造册。

8月29日上午,在福田区梅林南开学校,福田交警大队对其名下所有的6辆校车立即进行整改。



家长用电动车送孩子存在安全隐患 羊城晚报记者 王磊 摄

组织校车相关人员进行培训

当天下午,深圳交警联合市教育局在深圳交警局三楼礼堂组织开展全市范围内校车管理人员、校车驾驶员以及随车照管人员交通安全知识培训,对他们进行交通安全和校车审验方面的知识宣贯。

此次交通安全培训主要从校车安全事故形势、校车安全管理条例、校车安全驾驶规范、事故应急处置流程四个方面进行深入分析。培训课件显示,在过去几年所有的校车事故中,驾车时有其他妨碍安全行车行为是主要的事故原因,

占62.06%,再次证明对校车驾驶员、相关管理者、随车人员进行交通安全知识宣贯的重要性。

这是近几年来第一次大规模的统一组织校车相关人员进行培训,不仅在交警局设立了主会场,同时在宝安、龙岗等其他七个区设立了分会场,还有相当部分提供校车服务的学校组织随车照管人员通过视频直播的方式进行观看,包括近500名校车管理人员、2300多名校车驾驶员和4500多名校车随车管理人员。

此外,对于学生交通安全,家长也不能放松。交警强调,即将开学,深圳交警将组织警力在全市学校门口开展行动,对家长骑电动车送学生上学佩戴头盔情况进行检查。

对骑电动车送娃上下学的没戴头盔的家长进行违法查处,对不按规定佩戴头盔的进行登记,包括登记姓名、学校、班级等信息,值得注意的是,对未戴头盔的家长进行违法查处后,还会将查处情况以及学生所在学校通报给深圳市教育局。

“利民网”嫌犯被押解回国

“利民网”涉嫌非法吸收公众存款,未兑付投资者人数达17813人

羊城晚报记者孙利民等四名主要犯罪嫌疑人采取强制措施。

今年4月24日,深圳市南山区人民检察院发布通报称,侦查机关认定:截至2018年7月,“利民网”通过在P2P网站发标对外非法吸收公众存款,现未兑付投资人资金数额巨大,未兑付投资者人数17813人。

自2018年7月起,南山警方就持续在官方微博更新“利民网”平台案件的处置进展。经侦部门不断加大对P2P平台的追赃力度,“利民网”平台在2018年11月实现回款达到1.08亿元。最新的一期通报在今年8月3日,“利民网”平台新增回款421万元,目前该案待收款专户共计回款1.79061亿元,冻结账号资金共计160万元。



南山警方将涉案主犯从菲律宾押解回国

今年8月,南山警方发现在办案件“利民网”非法吸收公众存款案主犯孙某军、赵某在菲律宾境内活动。为及时将犯罪嫌疑人抓捕归案,南山警方前往菲律宾开展工作。民警依托警种合成作战机制,深入研判调查,锁定犯罪嫌疑人具体居所,最终在菲律宾警方的协助下,成功抓获犯罪嫌疑人孙某军、赵某。8月23日,南山警方在先办好犯罪嫌疑人孙某军的移交手续后,将其押解回国。

据介绍,在总结去年“猎狐行动”成功经验的基础上,南山警方全面梳理涉众金融案件的情况,追踪犯罪嫌疑人的轨迹,迅速掀起了境外追逃行动的序幕。今年3月,南山警方抓获一名潜逃境外近三年的“虚假期货交易平台诈骗案”犯罪嫌疑人,打响了南山公安2019年“猎狐行动”的第一枪。

《深圳市最低生活保障办法》 (修订草案)征求意见

羊城晚报记者林园报道:继宣布“不限户籍,60岁以上老人深圳搭公交地铁全免费”后,深圳又有好消息传来。深圳市民政局近日发布《深圳市最低生活保障办法(修订草案公开征求意见稿)》(以下简称《办法(修订草案)》)。《办法(修订草案)》提出,“适度保障非户籍困难群体”,满足条件的非户籍群体,也可申请享受最低生活保障待遇。征集意见截止日期为9月10日。

据介绍,现行《办法》自2008

满足条件非深户籍群体 也可申请最低生活保障

年10月1日起正式施行。此次修订主要包括10项内容。《办法(修订草案)》将最低生活保障范围适度扩大至非户籍人员。规定具有深圳市户籍的最低生活保障对象的以下三类非深圳市户籍家庭成员,可以按规定申请享受深圳市最低生活保障待遇:在深圳共同居住的配偶;在深圳共同居住的未成年子女;在学校接受本科及其以下学历全日制教育、尚未独立生活的成年子女。现行《办法》规定,以家庭为

单位提出最低生活保障申请。《办法(修订草案)》将申请主体优化为两类:一是以家庭为单位的申请主体。即“低保家庭”。二是将主体扩大到符合条件的个人申请主体,明确符合条件的以下四类人员可以个人名义单独提出最低生活保障申请:(1)一级、二级残疾人和三、四级精神、智力残疾人;(2)父母不能履行抚养义务的儿童;(3)脱离家庭三年以上的宗教教职人员;(4)离婚后无法分户的原配偶。

此外,《办法(修订草案)》还完善了申请受理及审核审批制度。对于审核审批时限,在国家、广东省规定的基础上,将相关审核审批时限压缩了30%。除了享受最低生活保障待遇外,《办法(修订草案)》还建立起临时价格补贴制度和特殊困难人员救助机制:一是规定建立相关社会救助待遇与居民消费价格指数联动机制,在居民消费价格指数涨幅达到规定条件时,对最低生活保障家庭发放临时价格补贴;二是规

地铁6号线实现全线贯通

羊城晚报讯 记者李天军,通讯员海玲、丁加亮报道:承载着光明片区百万居民梦想的地铁6号线再传喜讯。28日凌晨1时,地铁6号线深梅区间最后一台盾构机顺利出洞,标志着该区间顺利贯通。至此,6号线(含一期、二期)实现全线贯通。

据悉,深梅区间(深圳北站—梅林关站)自开工以来,就面临着地下复杂的地质结构。项目部克服各种困难,最终在28日凌晨顺利出洞。此外,8月28日上午,6号线观松区间(观光站—松岗站)

也实现了双线轨道。此次实现双线贯通的共有12站11区间,线路单线铺轨34.728千米。该项目在国内首次引入绿色环保装配式无砟轨道技术,这一新技术施工工艺复杂、技术要求高、科技含量大。

截至目前,6号线一期、二期车站已全部封顶。6号线一期20座车站安装装修已全面展开,其中安装工程完成88%,装修工程完成约61%。6号线二期7座车站安装装修已全面开展,其中安装工程完成76%,装修工程完成约55%。

据了解,地铁6号线工程全长约49.4千米,其中一期工程长约37.6千米,起自深圳北站综合交通枢纽,终于松岗站,设车站20座(其中地下站5座,高架站15座)。二期工程线路全长约11.8千米,包括7站7区间,换乘站4座,线路从深圳北站预留高架桥工程引出,途经龙华、福田、罗湖三区,终于科学馆站。地铁6号线一期、二期工程,预计将于2020年年中同步开通。届时,不仅能缓解深圳北站枢纽的换乘压力,光明往市区居民出行也更方便。

深圳700多家火锅店迎来3个月专项检查
重点查牛百叶黄喉等动物副产品

羊城晚报讯 记者郭起、通讯员王坤报道:29日,记者从深圳市市场监督管理局获悉,深圳决定8月26日起在全市范围内开展为期3个月的牛百叶及火锅店相关食品安全专项整治行动,重点对全市700多家火锅餐饮店,以及生产流通环节进行检查。

据悉,此次专项整治行动包括几项重点工作,首先,拟加强肉牛屠宰检疫监管,严格把好入场查验物关,证物相符、检疫合格的肉牛方可入场;其次,要加大肉牛“瘦肉精”等违禁药物抽检比例;第三是将肉牛副产品加工环节纳入视频监控范围,在肉牛副产品加工场所加装高清摄像头,确保肉牛副产品加工全程实现视频化监管;第四是加强对屠宰场巡查监管,及时消除隐患,并对涉事单位进行告诫。同时,督促屠宰企业严格落实产品质量安全,落实安全生产主体责任,加强对肉牛屠宰分割车间、人员和车

辆管理,严禁生石灰及注水器材等违禁物品混入加工车间,对牛肚等牛副产品流向进行登记备案,确保流向可追溯。

值得注意的是,此次专项整治工作重点对餐饮环节中的火锅店、牛肉店组织检查,同步抽检火锅底料。对相关指标异常的,各辖区局将组织追根溯源;对发现存在非法添加物的,一律移送公安机关。市场监管部门将组织“一街一车一室”参与执法行动,利用快速检测设备和技术,对辖区内牛百叶、黄喉等动物副产品进行全覆盖快速筛查。

据了解,深圳市市场监管局将在12315、12345具体投诉热线加强此次专项举报的热线管理,及时受理群众举报,落实食品安全举报奖励办法,鼓励企业内部员工(吹哨人)和媒体对牛百叶、火锅行业内危害食品安全违法犯罪行为进行监督举报,及时兑现举报奖励费用。

产业发展专项资金管理出新规

原有17类专项资金将整合形成一个产业发展专项资金

羊城晚报讯 记者李晓旭报道:为加强和规范深圳市工业和信息化产业发展专项资金的管理,提高财政专项资金的使用效益,8月29日下午,深圳市工业和信息化局在官网公布《深圳市工业和信息化产业发展专项资金管理办法(征求意见稿)》,9月7日前征求全社会意见。记者了解到,在深圳市级财政专项资金管理改革总体框架要求下,按照“一个部门一个专项资金”的要求,深圳市工业和信息化局对原有的17类专项资金整合,形成一个产业发展专项资金,并为此出台管理制度。

据介绍,产业发展专项资金是为支持深圳工业和信息化领域各项产业和事业发展,由深圳市级财政预算安排,具有专门用途和绩效目标的资金。其中,深圳市工业和信息化局负责专项资金的受理审核、资金分配、预算编制和执行,对专项资金的使用安全和使用效益承担管理责任。深圳市财政部门承担专项资金整体高度和统筹安排、监督检查等职责。

根据国家、省相关主管部门、市委市政府出台的相关产业规划、政策和措施,上述专项资金重点支持新兴产业领域、传统产业领域、民营经济和中小企业领域等。经深圳市政府批准,专项资金可支持粤港澳大湾区内的扶持对象。专项资金的支持方式分为事前引导类、事后奖补类等。

《管理办法》强化了刚性预算管理,未列入专项资金目录清单的一般不予安排预算。规定预算编制时测算分年度资金需求,编制中期财政规划,预算执行时制定预算支出年度计划,预算执行率列入部门工作考核内容,年度资金决算纳入部门决算并向社会公开。规定申报单位申请专项资金应符合的基本条件,申报项目立项审核的一般实施程序,对特殊事项和情形立项的具体要求。

另外,《管理办法》还强化了专项资金的“绩效导向”,以及绩效闭环管理,规定深圳市工业和信息化局开展绩效管理工作的内容,提出项目绩效管理以及资金绩效评价结果的使用。获得资金的申报单位应自觉接受市工业和信息化局、财政部门、审计部门的监督检查,严格执行国家相关会计准则和核算制度,按规定使用专项资金,实行专账管理、专款专用、单独核算,并按深圳市工业和信息化局要求完成绩效自评,结合深圳市专项资金管理实际,规定参与资金管理使用的相关部门、专业机构、服务机构、法定机构、申报单位及其工作人员在专项资金申报、使用、审核、管理中的违法违规失信行为,实施联合惩戒,以及追究相应法律责任。

抓住业主违建“小辫子” 物业人员趁机敲诈勒索

龙华法院一审公开宣判三宗涉恶案件

羊城晚报讯 记者林园,通讯员潘佳荣、林观凤报道:抓住业主违建的“小辫子”,指使保安员阻止业主违建的“小辫子”,指使保安员阻止业主违建装修时运入建材、通过清场工地、驱赶工人等手段,在观湖园小区内多次对装修公司和业主进行敲诈勒索……29日,龙华法院一审公开宣判三宗涉恶案件,分别对被告人郭某申、阳某炜、雷某以敲诈勒索罪判处有期徒刑四年至五年不等,并处罚金二十万元至三十万元不等。

被告人郭某申原为深圳市龙华区观澜街道观澜园物业管理处的高级物业协管主任,负责观澜园保安员的管理;阳某炜系助理客服服务主任,负责小区装修手续的办理及片区管理;雷某系高级客户服务助理,负责部分片区管理。郭某申、阳某炜、雷某等人利用其在物业服务公司的管理权限,抓住业主违建的“小辫子”,指使保安员阻止业主违建装修时运入建材、通过清场工地、驱赶工人等手段,在观湖园小区内多次对装修公司和业主进行敲诈勒索,谋取“关系费”和“好处费”,为非作恶,欺压百姓,扰乱经济和社会生活秩序,造成较为恶劣的社会影响。

法院审理查明,被告人郭某申、阳某炜、雷某以非法占有为目的,使用要挟的方法,强行索要他人财物,数额巨大,其行为已构成敲诈勒索罪。被告人实施的犯罪行为整体上符合敲诈勒索的要挟、强迫特征,应当以敲诈勒索罪论处,装修公司和业主被迫支付的财物应计入犯罪数额。三名被告人的犯罪活动符合恶势力的认定标准,应以恶势力犯罪定罪量刑。故作出如上判决。